I  KOLOKVIJUM IZ PREDMETA POSLOVNE FINANSIJE
Student: _______________________________

Broj indexa: ___________

U navedenim tabelama su dati bilansi stanja i uspeha kompanije RB.

Bilans stanja na dan 31.12.2004                                (u $)

	Gotovina
	150.000
	Dobavljači
	2.000.000

	Kratkoročne hartije od vrednosti (ki=5%)
	180.000
	Ukalkulisani troškovi
	350.000

	Potraživanja od kupaca
	2.620.000
	PVR
	400.000

	Zalihe*
	1.500.000
	Obveznice (kr=10%)
	2.500.000

	Fiksna sredstva (NV)
	5.000.000
	Obične akcije (1.5mil. akcija x 1$ po akciji)
	1.500.000

	Ispravka vrednosti fiksnih sredstava
	1.500.000
	Akumulisani dobitak
	1.200.000

	Fiksna sredstva (SV)
	3.500.000
	
	

	UKUPNA AKTIVA:
	7.950.000
	UKUPNA PASIVA:
	7.950.000


*Saldo zaliha iz prethodnog perioda iznosi 1.200.000$.
Bilans uspeha za period 1.1.2004-31.12.2004 god.          (u$)

	Neto prihodi od prodaje
	7.000.000

	Fiksni troškovi*
	2.100.000

	Varijabilni troškovi (0.60 % prodajne cene)
	4.200.000

	Poslovni dobitak
	700.000

	Kamata
	250.000

	Dobitak pre oporezivanja
	450.000

	Porez (30%)
	135.500

	Neto dobitak
	315.000

	Dividende (racio plaćanja dividendi=0.40)
	126.000

	Akumulisani dobitak
	189.500


*Fiksni troškovi obuhvataju, pored ostalog i (a) naknade po osnovu lizinga u iznosu od 200.000$ i (b) amortizaciju u iznosu od 500.000$.

** Periodična otplata glavnice duga iznosi 65.000$. 
Racio analiza

	Racio pokazatelj
	Kompanija RB (popuniti)
	Prosek industrijske grane

	Prinos na ukupno uložena sredstva
	
	6.90%

	Prinos na sopstvena sredstva
	
	9.20%

	Koeficijent obrta kupaca
	
	4.35

	Koeficijent obrta zaliha
	
	6.50

	Koeficijent obrta dobavljača
	
	4.50

	Opšti racio likvidnosti
	
	1.45

	Rigurozni racio likvidnosti
	
	1.10

	Odnos dugoročnog duga prema ukupnoj kapitalizaciji 
	
	32.00%

	Racio pokrića rashoda na ime kamate
	
	5.35

	Racio pokrića ukupnog duga
	
	4.62


1. Izračunajte gore tražene pokazatelje kompanije RB, uporedite ih sa datim racio brojevima industrijske grane i na osnovu toga analizirajte poslovanje kompanije RB. 
2. Dajte mišljenje o poslovnom i finansijskom riziku sa kojim se suočava kompanija u svom poslovanju. 
3. Da li po vašem mišljenju banka treba da odobri dodatni dugoročni kredit kompaniji RB za finansiranje proširenja obima proizvodnje u narednoj godini (odgovor dati na osnovu informacija dobijenih u 1. i 2.)
4. Ukoliko ukupni godišnji izdaci gotovine kompanije RB iznose 1.000.000$, izračunati finansijske efekte eventualnog skraćenja gotovinskog ciklusa za 20 dana efikasnijim upravljanjem zalihama. Izračunati optimalnu veličinu transfera gotovine u kratkoročne hartije od vrednosti i ukupne troškove gotovine po Baumol-ovom modelu, ako fiksni troškovi po jednoj transakciji iznose 50$ (koristeći podatke prethodno date u zadatku)?
